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' it Ejercicios de unidad
11.- ¢, Qué es la industria petroquimica-

1.- Define o explica los siguientes términos

a) hidrocarburos

12.- Elabora una lista de cinco productos petroquimicos producidos por Pemex.

b) alcanos

: . 5 I
13.-Explica la importancia del petréleo, desde el punto de vista economico en €

pais. C) serie homologa

d) isdbmeros

e) carbono primario

f) hidrégeno terciario
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m) alquino

g) cracking o pirolisis

h) olefina

2.- Escribe a que tipo de hidrocarburo (alcano, alqueno, alquino o aromatico)

se refiere cada una de las férmulas moleculares que aparecen a
continuacion

CaHyo

|
|
L

| i) isémero geomeétrico CsHa,

C4H3

C6H10

CeHe

j) reccion de adicion CiHse

C7Hs.

C!OHB

| fhy k) regla de Markovnikov 3.- Las siguientes estructuras estan escritas en forma incorrecta. Escribelas
% correctamente

l Formula incorrecta Férmula correcta
i

@) CH; - CH, - CH; - CHs
]

CHs
1) dieno

b)CH;-CH;-0-CH,-CH;
!
H
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C) CHs - CH - CH,
d)CH;- CH=CH - CHs
€) CHs - CH; = CH; - CH;

Diga cudles de los siguientes compuestos son
estructuras representan un mismo compuesto.

CH3 CHS

]
@) CH; - CH - CH; - CH - CHs
b) CHs - CH, - CH; - CH, - CHz - CH; - CHs

CHs
|
C) CHs- C- CH; - CH;- CHs
|
CH;

d) CH; - CH; CHz-CH;
! 1 ! /
CH: CH; -CH; CHs

€) CHs - (CHs - CHa
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isbmeros y cudles
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CH;
I .

f) CH;-C-CH,- CH,
I

CHs;

CHs
I

g) CH3 - CH - CH - CH;
I

CH;

CH; CH,

h)CH;-CH - CH- CH;,

5.- Escribe todos los alquenos de férmula CsH,, (pentilenos

; ¢ ! ) e indica cudles
existen como isomeros cis y trans. Da los nomb

res IUPAC de los isdmeros.

6.- Escribe las formulas estructurales que a continuacion se pide:

a) Un alcohol y un éter que correspondan a la formula C,HsO

b) Un aldehido y una cetona que correspondan a la formula C;HsO
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7.- Existen tres compuestos con formula molecular Caﬂgo. Dos son alcoholesy
| uno es éter: Escribe sus férmulas estructurales semidesarroliads.

8.- Indica a qué tipo de hidrocarburo pertenecen los siguientes compuestos:

CH;-C=CH

CH2 =CH-CH-CHs

CHs

CH3 - CH = CH2 = CH3
1

CH;

-
Se

CH;=CH-CH=CH;
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CH,

CH; - C -CH;,4
[

CHj;

9.- Relaciona la siguientes columnas sobre radicales alquilicos.
Radical terciario de cuatro atomos de carbono a) -CHs;

Es el mas pequefo de los radicales b) CH; -CH,-CH,-CH, -

Radical secundario derivado del n-butano CHs ~
: ) c) CH-
Es el radical secundario de tres atomos de carbono CH;~

Formula del radical etilo __ d) CH; -CH-CH,-CH;,
]

Radical primario de cuatro atomos de carbono llamado e) CH,-CH; -
isobutilo =

Chs
Radical primario de cuatro atomes de carbono derivado del flcH:-C-CH, -
n-butano ___ CHs
Férmula del radical alil Q) CH,=CH -
Radical primario llamado neopentilo CH;

h) CHs- CH- CH,-
Férmula del radical vinil

i)CH, =CH-CH, -

CHs
Jd) CH; -C-CH;
I

10.-Escribe el nombre segun la IUPAC de los siguientes compuestos:
CHs
!
a)CH,-CH-CH-CH-CH- CH;s

o
CH, CHs CM;

CH5
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b CH CHs '
) phs

. ! =N j i
w5 ST cRsSEhE 2 6 En los alcanos del ej)emplo a) b) y ¢), encierra en un circulo‘los carbonos
1 ]

primarios, en un cuadro ‘Ios carbonos secundarios, en un triangulo los
e CH; carbonos terciarios y escribe una Cruz a los carbonos cuaternarios.

) CHs - CH; - CH - CH = CH,
I
C) (:1;-'3 - CI:H - CH-‘, - (I:H X CH3 CH- CH3
I
?Hl CH2 - CH3 CH3
I CH;
K) CH3;-CH=C-CH=CH-CH,
d) CHs - CHp - CH - CH - CH; - CHs '
I ] CH3
CH: CH3
1
: CHB CH3
| I
| 1) CH3;-C-C=C-CH;
| i
. (I:Hs CH;
I CH
i "
e) CH;-CH; -CH; - C-CH, b

]
i M) CH3-C-CH-CEC-CH,-CH,
14

! |
CHs CH; CH,
H l
]

f) CH;-C=C-CH;-CH-CHs

n) CH3'CH2-CH-CEC‘CH3
1

‘ " CH,

i

1 |

g) CHs-CH=CH-C=CH,

o) Escribe los nombres de los compuestos de los incisos 1) y n) empleando
la nomenclatura del acetileno.

h) CHs - CH - CH; - CH - CHs
| 1

cl Cl
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11 -Escribe las formulas estructurales de los siguientes compuestos.

a) isopreno (2-metil-1,3-butadieno)

b) 2-metil-6-propil-4-noneno

¢) 3-bromo-3-metilpentano

UNIVERSIDAD AUTONOMA DE NUEVO LEON
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d) 4-etil-3-isopropil-2,2,4-trimetilheptano

e) 2,3-dimetilpentano

184

f) 3-isopropil-2,2,4,4-tetrametilhexano

g) trans-3,4-dimetil-3-hexeno

h) 2,4-hexadieno

i) 2-metil-1,5-hexadieno

j) trans-2-penteno
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k) 4,4-dimetil-2-pentino

I) 6-etil-7-metil-4-propil-2-noneno

m) dimetilacetileno

n) 6-isopropil-5,5,6-trimetil -1,3-nonadiino

o) vinilacetileno

p) 4-metil-2-hepten-6-ino
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12.- Completa las siqui
E Siguientes  reaccione
PO S colocando en el '
parudap) r:;i?te lo que haga falta, sustrato (compuesto or a’n?:ga(go
: IVOS, catalizadores, productos o subproductos : :

a) CH3 - CH; - CH; - CH; + 0, chispa

(balancear esta reaccién de combustion)

b) cH,
I
CH; -CH - CH,-Br+ MQ éter seco
e ——
C) CH3 -CH- CH2 - CH3 + H,0
I
MgCl
CHsCHs
d) o Na I ]
——  CH;-C -C-CHy + Nacl
! I
CH3;CH;,
CH;
2 I
8) *H, — . CH;-CH-CH,
CHs CH;

! 1
f) CH3'CH"CH2‘CH'CH3+C'2 __’LN

escribe todos los posibles
productos de monocloracion
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g) + HZ ._Lp CHa, -CH - CH2 - CHs
I

CH;

H+
h) CHs - C = CH; + H,0 ———

CHs

|) CH3 _ CH = CH2 + HCI

j) + Hl—— CH; -C'CH3
- 1

CH;

OH OH

] ]
K) CH3- C = CH- CH; + —-—»CH:,-C‘-CH-CH:,
I

CHs CHs

+ Hzo

CH;-CH,-C=0+CH;-CH=0
I

CHs

+ KOH — CH, = CH - CHy + KCI + H;0
m) alcohol

Cl Cl

1 |
Dok S I e
i |

Cl Cl

+ KOH ——— CH3 - CH - CH; - CH, - CH = CH;,
O) alcohol
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13.-Contesta las siguiente preguntas

a) g},En quf condiciones se lleva a cabo Ia reaccién de halogenacién de
alcanos’

b) ¢ Cual es el subproducto en la cloracion del metano?

c) Escribe el orden de reactividad de lo

el s hidrégenos en los alcanos para
ser sustituidos por halégenos.

d) ¢(Por qué es importante el

] A cracking (pirdlisis) en la industria
petrogquimica?

e) ¢ Cuales son los principales productos del cracking de alcanos?

f) ¢ Qué reactivo inorganico se necesita en la sintesis de Wartz?
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g) ¢ Como se forma el reactivo de Grignard?

14.-Un compuesto A (
monoarborescent 2
CO,, 6 moles d : e) por combustion prod
en presencia dee ﬁggauy\)lzzr:dingr%a‘ El compuesto Aprea:;fmz ?oo,:esofi
importancia ; erivado monohalogen i
_ ), mas el compuesto C (derivado monohaioggenaadc;odiesz;meéa
' unda

h) ¢Cual es la reaccion que presentan tanto los alquenos como los cuatro
. . . carb e

alquinos, debido al doble o triple enlace que presentan? ; onos terciarios. El Compuesto B reacciona con Mg en ét
n éter

s por deshidrohalogenacion de halogenuros

i) ¢En la obtencion de alqueno
de alcoholes, es posible obtener un solo

de alquilo 6 dishidratacion
producto? Explica tu respuesta.

!

i j) ¢Por qué el etino es el alquino de mayor importancia?

tica debe tener un dihalogenuro de alquilo para que sirva

k) ¢, Qué caracteris
para ‘la obtencion de * alquinos por

r {i como materia prima
‘ deshidrohalogenacién?
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15.- Un compuesto C,HsBr (A) es tratado con KOH y ‘alcohol, dando el 16.-Un c‘qmpuesto A.,_ da positiva Ia. pruebg de Baeyer y por hidrogenacién
compuesto B, C.Hs. El compuesto B se hace reaccionar con 0zono, y catalitica p_roduce |sob_utano. Escribe la formula y nombre del compuesto A,
posteriormente con agua y Zn, formandose dos moles de CH; - CH = O y las reacciones mencionadas.
¢Cual es la posible estructura para el compuesto B, de acuerdo a las
reacciones presentadas? ; Cual es la estructura del compuesto A?

Indicaciones.

1°.- Elaborar un diagrama de flujo con el objeto de visualizar el problema en
forma general. En este caso seria:

17.-Un compuesto B de formula CsHs, da positiva la reaccion de Br, en CCl,, por
[espuBst: ozondlisis produce una cetona de tres carbonos y un aldehido de férmula
S ’ : C:H.0. Escribe la formula y nombre del compuesto B.

2°.- Trazado el diagrama se procede a revisar y analizar los datos para
empezar a escribir las estructuras probables.

KOH / alcohol

* Alqueno

O3

2CH,-CH = 0
H;OyZn

* Se considera que es un alqueno por la formula general que tiene, lo que
no se conoce, es la posicion del doble enlace.




